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Десятиліттями людство йшло до формування і сприйняття концепції 

сталого розвитку. Перша відносна системна наукова праця, що зв’язує 

економічні, соціальні та екологічні фактори, з’явилася ще в кінці ХVIII століття 

[1]. Так, Т. Мальтус вперше сформулював проблему взаємозв’язку зростання 

народонаселення  з соціальними і природними обмеженнями, а також 

можливостями управляти суспільним устроєм для поліпшення добробуту людей. 

Ще одним прикладом випереджаючої наукової праці був український 

вчений С. Подолинський, який сформулював передумови прогресивного 

розвитку суспільства і пояснив ключову причину загострення соціально-

економічних проблем, а саме: існування людини на планеті як єдиної 

антропогенно-природної системи перетворення енергії [1]. В. Вернадський 

підняв проблему переходу суспільного розвитку до ноосфери. Можливо великий 

учений в образі ноосфери бачив контури передумов переходу до сталого 

розвитку.  

Реальний інтерес до екологічної тематики почав проявлятися з кінця 1950-х 

– початку 1960 років ХХ с століття, коли повоєнний розвиток продуктивних сил 

призвів до небаченого досі  загострення екологічних проблем. З’явилася серія 

публікацій, де аналізувалися причини загострення екологічних проблем і основні 

шляхи їх подолання.  

 Аналізуючи існуючі на сьогодні міжнародні угоди і конвенції, що 

підтримують концепцію сталого розвитку, а також запроваджують її принципи у 

сферах освіти, на нашу думку, слід виділити Декларацію Ріо-де-Жанейро з 

навколишнього середовища і розвитку прйняту на Світовому саміті. В ній 

сформульовані загальні принципи, що визначають організаційні основи 

національних політик у сфері захисту  навколишнього середовища і сталого 

розвитку та Порядок денний на ХХІ століття – документ, що містить детальні 

робочі плани з досягнення сталого розвитку, включаючи цілі, зобов’яання та 

оцінки фінансового забезпечення [2]  

Людство стоїть перед необхідністю вирішення багатьох глобальних 

проблем, більшість із яких мають у своїй основі проблеми взаємовідносин з 

Природою. Саме тому забезпечення умов сталого розвитку відноситься до 

новітніх завдань, що розглядаються як регулятивна ідея сучасного етапу 

світового розвитку.  Підтримка Україною глобального курсу на сталий розвиток 

визначає позицію і місце країни у формуванні нової соціо-екологоорієнтованої 

економічної політики і в цілому – світопорядку. 

Основні принципи сталого розвитку передбачають динамічну рівновагу, 

єдність природокористування та відновлення природних ресурсів, єдність 

економічних та екологічних інтересів. 

Значення екологічної складової Стратегії сталого розвитку України полягає 
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в імплентації засад внутрішньої політики в екологічній сфері та сфері 

техногенної безпеки. Таким чином  екологічна складова поступово стає 

найвизначальнішою складовою стратегічного соціально-економічного розвитку 

суспільства, яка в свою чергу не можлива без екологічної освіти населення. 
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В управлінні посівами кукурудзи постійно використовуються нові 

технології, такі як використання вдосконалених сортів, обробка насіння перед 

посівом за допомогою фунгіцидів, поживних речовин, та регуляторів росту 

рослин. Для уникнення втрат при зберіганні, обробка насіння проводиться 

одночасно з його доробкою, оскільки кукурудзяне насіння має високу додану 

вартість. Якщо воно не використовується для посіву у той же рік, його 

перепаковують і зберігають до наступного врожаю, оскільки хімічна обробка 

перешкоджає комерціалізації для харчових цілей. Завдяки тривалому періоду 

зберігання, насіння стає більш схильним до псування, тому впровадження нових 

методів, таких як праймінг та використання регуляторів росту рослин, може 

служити важливими інструментами для підвищення ефективності насіння 

кукурудзи на другий рік. Обробка кукурудзи поліпшує її схожість та 

життєздатність, збільшує швидкість і відсоток проростання, довжину розсади та 

суху масу. Одночасно з протруюванням насіння можна обробити регуляторами 

росту рослин шляхом замочування в кондиціонуючому розчині. Оптимізовані 

результати були отримані з насінням цукрової кукурудзи [1].  

Коли гормони виробляються або поглинаються насінням, вони беруть 

участь у багатьох процесах. Ауксин стимулює подовження колеоптиля і 

утворення коренів; гіберелін індукує проростання за рахунок активації росту 

ембріонів, мобілізації резервів і ослаблення шару ендосперму; цитокініни діють 

головним чином у контролі поділу клітин, діючи в морфогенезі надземної 

частини і коренів. Однак застосування екзогенних цитокінінів може 

пригнічувати подовження гіпокотилю. Щодо застосування регуляторів росту 

рослин, інтервал між оптимальним та інгібуючими рівнями є вузьким, тому 

навіть невеликі зміни у дозуванні можуть впливати на ефективність цих 

продуктів. Підсумовуючи, використання праймінгу, спрямованого на додавання 


